

# 想当无人机飞手?培训费万元起

## 长沙玩家多是无证“黑飞” 企业纷纷抢食培训市场

■记者 潘显璇

无人机求婚、航拍、送快递……近两年,消费级别的无人机开始“飞”入寻常百姓家中。无人机的广泛应用也催生了一种新型职业——无人机操作员,在业内一个成熟的无人机飞手月薪过万很普遍。三湘都市报记者调查发现,长沙已有企业盯上了无人机飞行培训这块蛋糕,虽然培训费动辄上万元,但还是吸引了不少打算谋求高薪飞手职业的年轻人。



无人机飞手月薪过万,高薪又好玩的工作吸引年轻人入行。

### 调查

#### 过万月薪吸引年轻人

在中科智大无人机教育长沙培训中心,记者发现,目前这期学员里,为了当职业飞手来参加培训的人不在少数,这一群体都是年轻人,学历普遍不高。

在一家无人机教育培训机构的宣传资料上,记者看到,学员毕业后在科技公司、农业公司当飞手、调试员,或者在无人机公司当飞行教官。

“90后”胡金波是湘潭人,之前在广东从事机械设计工作,“行业不景气,所以辞职在深圳学习了无人机驾驶,打算转行,花了2万多元考了单旋翼机长资格证。”毕业后,胡金波被推荐到了长沙培训中心当助理教官,“薪资比以前的行业要高,当教官后月薪过万肯定没问题。”

记者了解到,因为持证的无人机飞手需求大,无人机培训机构打通了就业渠道,会推荐一些顺利通过培训考试的学员参加工作。而在业内,一个成熟的无人机飞手和教官,拿到过万的月薪并不是难事。

### 长沙玩家多是无证“黑飞”

实际上,大家常见的消费级无人机基本上是多旋翼无人机,操作相对简单,长沙的很多无人机玩家自学可会。

刘威(化名)是长沙一家婚庆策划公司的摄像,公司去年购进了一架无人机航拍婚礼,刘威便开始自学,“机器是多旋翼无人机,在网上看视频,然后跟业内人讨教,学起来不很难。”

不过,早在几年前,中国民用航空局就无人机驾驶出台了相关规定,要求一定级别的无人机操作员必须持有经AOPA(中国航空器拥有者及驾驶员协会)

考试后核发的驾驶证。

4月20日,记者咨询了长沙十余名无人机玩家,他们都没有获得无人机驾驶证,他们告诉记者,大多数无人机玩家都没有参加过培训,基本上都是靠自学,更别说到交钱报名考取无人机驾驶员执照了。

### 飞手培训费动辄上万元

不过,记者在采访中也发现,不少无人机玩家在自学无人机时也遭遇了不少状况,比如飞得不稳、电磁波干扰,甚至还发生过坠机事件导致价值数千元的无人机损毁。

而随着无人机作业人员需持证上岗政策的出台,报名参加

培训考试的人越来越多。记者了解到,长沙已有多家公司盯上了无人机飞行培训这块蛋糕。

记者了解到,湖南山河华翔通航有限公司是本土无人机培训公司,在2016年之前也是湖南唯一一家有资质开展该业务的企业。不过,今年以来,一些业界知名的无人机教育培训公司已将触角延伸到了长沙。

“今年2月开始在长沙招生开班,目前已开了两期班,约40名学员参加了培训。”中科智大无人机教育长沙培训中心总经理张胜逊介绍,来参加培训的人包括航模爱好者、媒体摄影摄像师、想当职业飞手的年轻人以及农业、交通、测绘等行业需要经常用到无人机的企事业单位工

作人员。

这些培训班的时间从10天到半年不等,即便是最基础的不包括考无人机驾照的兴趣班,收费都上万元,价格高的达到了6万元。

“培训学习从理论到实践都有,最开始是民航法规、气象原理、飞行原理与性能等理论课程,然后在教官的指导下在机房内通过电脑进行模拟飞行操作,最后才进行现场实飞。”张胜逊说。

值得一提的是,有在北上广等地工作的年轻人还特意请假来长沙参加培训。“上海的无人机培训人满为患,价格也贵,暑假班已报满了,我是湖南人,所以请假回长沙来学。”28岁的胡平凡告诉记者。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩大乐透  
5亿大派奖  
双重豪礼

本次派奖规则详见中国体彩网派奖公告

奖池  
27亿

大乐透

3元

最高可中 2400万

四/五/六等奖 奖金翻倍

彩票·就买  
体彩大乐透



乐透不止 畅活由你